

## ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΒΕΑ

Κύριε Πρόεδρε,

Αγαπητά μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών,

Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Ενός ιστορικού Επιμελητηρίου που μετρά έναν αιώνα ζωής.

Η πρόσκληση αυτή έρχεται σε συνέχεια της συνεργασίας μας για την ανάδειξη του ρόλου και την αξιοποίηση του ΕΒΕΑ, ως συμμάχου και αρωγού της ανάπτυξης και της επιχειρηματικότητας.

Η συνεργασία μας αυτή έλαβε πρόσφατα και θεσμικό περιεχόμενο: Την συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στην Προγραμματική Σύμβαση για την παραχώρηση του διατηρητέου κτηρίου του επί της οδού Αμερικής 8 στον Δήμο Αθηναίων για 12 χρόνια, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα κέντρο ανάπτυξης επιχειρηματικότητας («Θερμοκοιτίδα Επιχειρηματικότητας»).

Μια Θερμοκοιτίδα Επιχειρηματικότητας που θα υποστηρίζει ενεργά τους νέους επιχειρηματίες, θα προάγει την καινοτομία, θα εκπαιδεύει στελέχη στις πωλήσεις και σε άλλα θέματα σύγχρονης διοίκησης επιχειρήσεων, θα προωθεί τη συνεργασία μεταξύ της

αγοράς και της εκπαίδευσης και γενικά θα ασχολείται με θέματα υποστήριξης επιχειρήσεων.

Όπως γνωρίζεται, ο ρόλος της δευτεροβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης σύμφωνα με τον Καλλικράτη, είναι ένας ρόλος κατεξοχήν αναπτυξιακός.

Στα πλαίσια αυτά αξιοποιούμε όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία για να μπορέσουμε να δώσουμε ώθηση στην καινοτομία, την επιχειρηματικότητα και την επανεκκίνηση της οικονομίας.

Γνωρίζετε ότι η Περιφέρεια Αττικής υλοποιεί από πόρους του ΕΣΠΑ το Πρόγραμμα Ενίσχυσης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων με συνολικό προϋπολογισμό 130.500.000 Ευρώ. Το Πρόγραμμα αυτό αναμένεται να συμβάλλει στην ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Αττικής, με ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς της Μεταποίησης, του Τουρισμού, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών.

Το **80%** του ποσού θα διατεθεί σε υφιστάμενες επιχειρήσεις, ενώ το **20%** προορίζεται για νέες επιχειρήσεις. Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (δημόσια δαπάνη και ιδιωτική συμμετοχή) κάθε πρότασης μπορεί να κυμαίνεται:

- από **30.000 έως 300.000 Ευρώ** για τους τομείς Μεταποίησης και Τουρισμού
- από **20.000 έως 100.000 Ευρώ** για τον τομέα Εμπόριο – Υπηρεσίες

Σημειώνεται ότι η ιδιωτική συμμετοχή μπορεί να καλυφθεί με ίδια κεφάλαια, τραπεζικό δανεισμό ή με συνδυασμό των δύο. Για τις μικρές επιχειρήσεις η ενίσχυση ανέρχεται στο **50%**, ενώ για τις μεσαίες επιχειρήσεις το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται στο **40%**.

Η περιβόητη ανάπτυξη που τόσο ανάγκη έχει η χώρα μας θα έρθει, μεταξύ άλλων, και με την άμεση και αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων που προσφέρει το ΕΣΠΑ, μέσω του οποίου χρηματοδοτείται και το συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Το νέο ΕΣΠΑ 2014-2020 εδώ και δύομισι μήνες άρχισε και τυπικά την πορεία του. Μετά από 4 Προγραμματικές Περιόδους, που η βασική κατεύθυνση ήταν η δημιουργία υποδομών, η πολιτική συνοχής αλλάζει μορφή. Έμφαση τώρα δίνεται στην καινοτομία, την έρευνα και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Και όταν αλλάζει το μοντέλο, εμείς δεν μπορούμε να σκεφτόμαστε με όρους παρελθόντος. Πρέπει άμεσα να προσαρμοστούμε, να προετοιμαστούμε και να εκμεταλλευτούμε τις νέες δυνατότητες.

Πρέπει να έχουμε πάντα στο μυαλό μας ότι ο προσανατολισμός της περιφερειακής πολιτικής έρχεται όλο και πιο κοντά στη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, την επιχειρηματικότητα, την τεχνολογική αναβάθμιση, τη διασύνδεση, τη δημιουργία κέντρων αριστείας, και την εμπορική αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Την **καινοτομία** δηλαδή.

Η Περιφέρεια Αττικής είναι αποφασισμένη να αξιοποιήσει κάθε επενδυτική δυνατότητα που παρέχει το νέο Πρόγραμμα. Σε στενή συνεργασία μαζί σας, πρέπει εκμεταλλευτούμε κάθε αναπτυξιακή δυνατότητα που μας δίνεται. Η Περιφέρεια Αττικής χρειάζεται και την εμπειρία και τη βοήθειά σας για το καλό της Αττικής.

Σας ευχαριστώ πολύ